

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.048.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 1 DE FEBRERO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

La superbomba de hidrógeno será fabricada por orden de Truman

El país-alega tiene que defenderse contra posibles agresiones

WASHINGTON, 31.—El Presidente Truman ha ordenado el desarrollo de los planes para la fabricación de la bomba de hidrógeno según anuncia la Agencia United Press.

La declaración del Presidente Truman en el sentido de ordenar el desarrollo de los planes para la fabricación de la bomba de hidrógeno dice, textualmente, lo siguiente:

"Es parte de mi responsabilidad como comandante en jefe de las fuerzas armadas adoptar medidas para que nuestro país pueda defenderse contra cualquier posible agresor. De acuerdo con ello, he dado órdenes a la Comisión Nacional de la Energía Atómica para que continúe sus trabajos sobre todas clases de armas atómicas, incluso la llamada de hidrógeno o superbomba.

"Como todos los demás trabajos en el campo de las armas atómicas, éste se realiza sobre la base y de acuerdo con los objetivos de nuestro plan para la paz y la seguridad. Esto continuaremos haciéndolo hasta que se logre un plan satisfactorio para el control internacional de la energía atómica. También continuaremos estudiando todos aquellos factores que afecten a nuestro programa para la paz y la seguridad de este país".—(EFE).

ES IMPRESCINDIBLE EL CONTROL

OTTAWA, 31.—La opinión manifestada por técnicos de política exterior ante la orden dada por el Presidente Truman para que se continúen los trabajos encaminados al desarrollo de la fabricación de la superbomba, señala que es necesario que se llegue a un acuerdo mundial acerca del control de la energía atómica.

Un funcionario del Ministerio canadiense de Asuntos Exteriores ha manifestado a este respecto: "Ello hace ya absolutamente indispensable que el Este y el Oeste se reúnan y vean la forma de ponerse de acuerdo acerca de un plan de control para la energía atómica".—(EFE).

Apertura de curso en la Academia de Medicina

Ayer tarde se celebró la sesión inaugural del curso académico de la Real Academia de Medicina y Cirugía. El secretario de la docta Corporación, doctor Enrique Hervada, dió lectura a la Memoria del curso anterior; después pronunció un discurso el numerario doctor don Ramón Casares Aler, y, por último, se procedió al reparto de premios. En la foto, el doctor Casares Aler durante su intervención. (Reseña en la página dos).

Mutilados de guerra griegos



ATENAS.—Grupo de mutilados de guerra, acompañados de los jefes de los Hospitales Militares, reunidos en la Legación de España, donde el ministro de España en esta capital, Sr. Romero, los obsequió con una fiesta típica española.

Un acuerdo bilateral hispano canadiense aumentará el comercio entre los dos países

El primer Comisario de Comercio del Canadá en España emprenderá el día 7 su viaje a Madrid

OTTAWA, 31.—Edward H. Macquire, primer comisario de Comercio del Canadá en Madrid, cuya salida para España se anuncia para el 7 de febrero, ha manifestado a un corresponsal de la United Press, que un acuerdo bilateral hispanocanadiense aumentará considerablemente el comercio entre los dos países. Recordó que el Canadá siempre ha salido perdiendo en su comercio con España desde el año 1935. En los diez primeros meses de 1949 exportó a España por valor de 813.804 dólares y efectuó compras en España por valor de 1.864.765 dólares. En su opinión, un acuerdo a base de

intercambio haría posible que España aumentara sus compras en el Canadá y resolvería el problema más grave. El de la escasez de dólares, que ha limitado las compras de España en Canadá. Por ejemplo, España no puede comprar automóviles en Canadá, porque se exige el pago en dólares. Esto podría resolverse con el sistema de intercambio.

El comisario dijo también que la oficina que se va a establecer en Madrid está destinada precisamente a establecer este intercambio y a aumentar el tráfico entre los dos países y que esperaba que para fines del año en curso se vería como el movimiento comercial entre ambos países tendría el consiguiente aumento.

Después de insistir en el problema de escasez de dólares con que tropieza España, Macquire dijo que España podría aumentar sus compras en el Canadá, especialmente alimentos, material móvil ferroviario, maquinaria y equipo industrial, ya que los precios canadienses pueden competir muy bien con los precios de otros países. Agregó que se realizarán esfuerzos para aumentar el volumen de exportaciones a España. Los principales artículos que se envían actualmente son aluminio en barras y lingotes, barras de hierro y acero, productos químicos, tintas, cajas, papel, cartón, resinas y bacalao de Terranova.

Añadió que el Gobierno canadiense estima que España puede aumentar el envío de sus productos al Canadá, ya que desea que aumente la variedad y volumen de los productos españoles, dentro de proporciones relativas. Los principales productos que el Canadá importa de España son aceitunas, corcho, vinos y almendras. Ad-

(CONTINUA EN TERCERA)

SE EXTIENDE LA CAMPAÑA DE HUELGAS CONTRA EL GOBIERNO ITALIANO

Paro telefónico el día 8 en los Estados Unidos

ROMA, 31.— Se va extendiendo por todo el país la campaña de huelgas para protestar contra el nuevo Gobierno italiano y contra la ayuda militar norteamericana a Italia.

En centenares de instalaciones industriales se producen paros breves mientras que oradores improvisados arangan a sus compañeros a "no comprometerse a fabricar material de guerra".

En Piacenza se ha anunciado la huelga general para esta tarde y durará hasta mañana por la mañana. Los obreros portuarios de Liorna, Génova, La Spezia y Aucona también se han manifestado en contra del despacho de cualquier material de guerra que llegue de los Estados Unidos.

El Gobierno italiano, por su parte, no ha anunciado ninguna medida que garantice la descarga del material que Italia espera recibir.—(EFE).

ANUNCIO DE HUELGA GENERAL TELEFONICA

WASHINGTON, 31.—El Sindicato de obreros de Comunicaciones de los Estados Unidos anuncia que a las seis de la mañana del próximo día 8 de febrero iniciará la huelga general telefónica en todo el país.

El presidente de dicho Sindicato, Joseph Beiras, ha manifestado que se han dado órdenes a cien mil obreros telefónicos para que abandonen sus labores a la hora indicada y agregó que los huelguistas obligarán después "a que se paralice completamente el servicio telefónico" en todo el país, pues se proponen establecer piquetes en casi todas las centrales.

Los miembros del Sindicato sólo mantendrán un servicio de urgencia para atender a las llamadas destinadas a médicos, enfermeras, bomberos y policías.

El Santo Rosario recitado por el Papa, transmitirá mañana la Radio Vaticana

CIUDAD DEL VATICANO, 31.— A las 21'15 horas del próximo día 2 de febrero, se retransmitirá por los micrófonos de Radio Vaticana el Santo Rosario recitado por S. S. el Papa. La transmisión se efectuará en honda corta de 50'26, 48'27 y 41'21 metros, y en onda media de 202 metros.—(EFE).

El "Missouri" sigue embarrancado

NORFOLK (VIRGINIA), 31.— Ha fracasado el tercer intento de poner a flote el acorazado "Missouri", que está embarrancado desde el 17 de enero, anuncia un portavoz de la Marina.

Se añade que en estas operaciones de salvamento participaron 17 remolcadores y dos buques de salvamento durante dos horas y que sus esfuerzos resultaron inútiles ya que el "Missouri" continúa clavado en el fondo del barro.

Se ha vuelto a anunciar que el jueves, fecha en que la marea alcanza su punto máximo, se intentará de nuevo las operaciones de salvamento.—(EFE)



GEORGES BIDAULT
Jefe del Gobierno francés

El Gobierno francés ganó las cinco votaciones de confianza

PARIS, 31.— El jefe del Gobierno, Bidault, ha ganado la quinta votación de confianza de las cinco que presentó en la Asamblea relativas al presupuesto.

También ha ganado la segunda y la tercera, pero en la cuarta sólo ha alcanzado un empate, que no se sabe si será considerado como victoria o derrota para el Gobierno.

En la primera, el Gobierno ganó por 299 votos contra 193.

La segunda fue ganada por el mismo margen que la anterior.

La tercera, por 294 contra 291.

En la cuarta hubo empate a 293 votos.

Las cinco mociones presentadas por el Gobierno son:

- 1.—Aumento del uno por ciento en el impuesto de la contribución.
- 2.—Impuesto sobre beneficios de Corporaciones no distribuidos.
- 3.—Impuestos sobre los camiones de transporte y mercados.
- 4.—Gastos civiles por valor de 1.050 millones de francos; y
- 5.—Presupuesto en general.—(EFE).

LA QUINTA VOTACION

PARIS, 31.—Se anuncia oficialmente que el jefe del Gobierno francés, Geor-

ges Bidault, ha ganado la quinta votación de confianza.

El resultado de la votación ha sido de 301 votos contra 231.—(EFE).

Fernando Herce Valdivia, Delegado del Frente de Juventudes en La Coruña

MADRID, 31.—El Boletín del Movimiento publica en su último número entre otras, las disposiciones siguientes: Cese del camarada Serafín Enrique Feijóo, en el cargo de Delegado Provincial del Frente de Juventudes de La Coruña y del comarcal José María Mendoza Guinea, en el de Delegado Provincial del Frente de Juventudes de Vizcaya.

Nombramiento del camarada Fernando Herce Valdivia, para el de Delegado Provincial del Frente de Juventudes de La Coruña. (CIFRA).

LA CORUÑA *y sus noticias*

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Ignacio, Obispo y Martir

Fue discípulo de San Juan Evangelista, y en Antioquia, tercer sucesor de San Pedro. En sus epístolas, dirigidas a los cristianos de Roma, les decía: "Trigo soy de Cristo; dejad que sea molido por los leones". Condenado a las bestias, fué martirizado en Roma, entre los años 110 y 128.

CULTOS

V. O. T. DE SAN FRANCISCO.—Iglesia de la Purificación.—Como en años anteriores, tendrá lugar en esta iglesia, mañana, 2 de febrero, la devota y tierna ceremonia de la Presentación del Niño en el templo y Purificación de la Virgen. La misa solemne con sermón, será a las once, quedando expuesto S. D. M. a la veneración de los fieles hasta los cultos de la tarde, los cuales se celebrarán a las siete. Predicará por la mañana y por la tarde el R. P. Enrique Costa, Franciscano.

SANTO DOMINGO.—Mañana, jueves, 2 de febrero, se celebrará en esta iglesia la Fiesta de la Purificación. A las nueve, la procesión de la Santísima Virgen. Seguidamente el Coro de los Tomasinos cantará la misa. Se bendecirán las velas que en el Ofertorio los fieles ofrecen a la Santísima Virgen.

Se gana este día indulgencia plenaria por visitar esta iglesia y otra por asistir a la procesión, estando en gracia de Dios.

Por la tarde predica el P. Aniano, O. P.
Las misas, a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Apertura de curso y entrega de premios en la Real Academia de Medicina y Cirugía



El secretario de la Real Academia de Medicina y Cirugía, doctor don Enrique Hervada, leyendo la Memoria correspondiente al curso 1949

Esta Corporación celebró ayer la sesión inaugural del curso académico, bajo la presidencia del general Marifas, que llevaba la representación del capitán general de la región; el señor alcalde, jefe provincial de Sanidad y el presidente de la Academia, doctor G. Baquero.

Abró la sesión el señor presidente, concediendo la palabra al secretario, que lee una documentada Memoria de las actividades y trabajos realizados por la Corporación durante el curso pasado, en el que se celebraron diez sesiones científicas, lo mismo que los diversos asuntos resueltos en las Juntas de Gobierno. Termina con la constitución de la Academia y escalafón de señores académicos.

Seguidamente el doctor don Ramón Casares. Aler lee su discurso inaugural sobre el tema "Anotaciones en la preparación de cultivos bacterianos. Su conservación y preparación concentrada".

Seguidamente se entregan por el señor presidente los premios del curso 1949. Premio de Medicina, al doctor don Ramón Lino Armesto, de Lugo. Accésit, a don Carlos Fernández Obanza, de La Coruña. Mención honorífica, al doctor don Jaime Quintanilla Ulla, de El Ferrol.

Sección de Cirugía: Accésit, al doctor don Eliseo Sánchez Figueiras. Men-

TOS
PASTILLAS
OLFEX

+
INMEJORABLES
CAJA: UNA PESETA
EN FARMACIAS • C.S.N.º 13346

ción honorífica, al doctor don Gregorio Nieto, de Soria.
Recibieron entre aplausos los diplomas correspondientes.
Después de hacer públicos los temas para el próximo curso, el señor presidente declara abierto el curso 1950, en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

LEA
EL IDEAL GALLEGO

"CASA CASTRO"
FERNANDEZ CASTRO Y Cía, S. en C.
MURALLA Y CUBA
CASA FUNDADA EN 1851

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES URBANAS EN LA HABANA

Más de 90 años Administrando Intereses. - Departamento Especializado.
Referencias Bancarias: Banco Gelats; The National City Bank of N. Y., de la Habana; The First National Bank of Boston, de la Habana.
A solicitud ofrecemos información. Escriba al Apartado 86. Habana. CUBA

Homenaje a López Sancho

Cerca de un centenar de compañeros y amigos le ofrecieron una comida de despedida

Escribimos estas líneas bajo la punzante impresión que nos causa la despedida de quien ha compartido con nosotros durante siete años el trabajo de la Redacción: nos referimos a Lorenzo López Sancho, que se va al diario madrileño "A B C". En el espinoso campo del periodismo, nuestro compañero logró, en plazo relativamente breve, situarse en preeminente lugar. La explicación es clara. Tiene vocación, preparación y talento. Hijo de periodista, pronto sintió López Sancho la atracción irresistible del periódico, al que llegó con un bagaje cultural poco común. Y aquí, en EL IDEAL GALLEGO, donde dió seriamente sus primeros pasos profesionales, pronto se reveló como ágil y ameno escritor, de estilo brillante, fino captador de la actualidad, sobre todo de esa actualidad humanísima e inaprehensible que es el aroma de cada jornada. Sus "Rasgos" reflejaban una elegancia espiritual y una competencia tan vasta que merecen ser colocados en preferente lugar de la antología periodística contemporánea. Pero no sólo como columnista se destacó nuestro querido compañero; también en la crítica de arte su firma se prestigió con indiscutibles méritos. El conocimiento técnico en armónica alianza con el sentido didáctico y el juicio claro y desapasionado, dieron a sus trabajos una categoría y un tono que contribuyeron a elevar la educación estética de artistas y público en nuestra capital. Su personalidad como crítico se proyectó incluso en la conferencia, donde, al igual que en el periodismo, cosechó los más halagüeños éxitos.

Al despedirlo con la tristeza que nos dejan siempre los que se van, recordamos los desvelos, sacrificios y fatigas compartidos en comunidad de afectos y camaradería, y le deseamos de corazón que en la capital de España renueve en acelerada progresión y creciente magnitud los laureles cosechados en La Coruña.

HOMENAJE DE DESPEDIDA

Al mediodía de ayer se reunieron cerca de un centenar de comensales en el Restaurante Fornos para tributar un homenaje de despedida a Lorenzo López Sancho. Entre los concurrentes figuraban periodistas, escritores, médicos, abogados y muchos otros amigos y compañeros del agasajado.

En la presidencia tomaron asiento, a la derecha e izquierda de López Sancho, el director y el redactor-jefe de EL IDEAL GALLEGO, la esposa del homenajado, la periodista doña María Luisa Durán Marquina de Rodríguez Yordi, el presidente de la Asociación de la Prensa y el gerente de EL IDEAL. La comida transcurrió en un gratísimo ambiente de cordialidad, y a los postres, pronunciaron breves discursos los señores Lozano, Santos Bugallo y López Sancho.

El director de EL IDEAL GALLEGO, en nombre de los periodistas, ofreció el homenaje. Con gran elocuencia hizo un relato de la vida penosa y agotadora del periodista, cuyos sacrificios no suelen ser comprendidos y agradecidos. Exteriorizó la amargura y al mismo tiempo la alegría que tanto a él como a los demás compañeros de Redacción, les producía la marcha de López Sancho a Madrid, pero la primera quedaba compensada con la segunda por la seguridad que todos tenemos del espléndido porve-

Las nuevas bases de la Banca Privada tendrán, seguramente, efectos retroactivos a partir de primero de enero

MADRID, 31.—Esta mañana la Dirección General del Trabajo, han dado comienzo las entrevistas entre representantes de empresas y empleados, con el fin de llegar a la concreción de unas nuevas bases de trabajo en la Banca privada.
Se dice que, seguramente, las nuevas bases tendrán efecto retroactivo a partir del primero de enero.—CIFRA.

nir que aguarda a nuestro entrañable amigo.

Habló después el señor Santos Bugallo, quien exaltó los méritos del agasajado y le ofreció el tintero de cristal que utilizaba en la Redacción de EL IDEAL GALLEGO y una pluma estilográfica, como recuerdo de la Directiva de la Asociación de la Prensa.

Por último, López Sancho, visiblemente emocionado, agradeció las sinceras muestras de afecto recibidas de sus compañeros y amigos, y afirmó que su corazón quedaba para siempre en Galicia, sobre todo en La Coruña, donde había encontrado la felicidad familiar y la paz en el trabajo.

Las palabras de los tres fueron acogidas con prolongadas y cariñosas ovaciones.

El agasajo de despedida ha sido claro exponente de las simpatías y amistades con que cuenta López Sancho en nuestra capital.

Durante la comida, don Angel Rodríguez de Aragón repartió entre la selecta concurrencia delicados obsequios.

Pérdida

Reloj pulsera, el lunes, día 30, en Soportales María Pita. Gratificarase devolución en Marconi, 22, segundo.

LIQUIDACION UNICA...!!

SOLAMENTE

PRIMERA QUINCENA DE FEBRERO y con motivo de Balance realizamos esta formidable liquidación de artículos de las mejores calidades, a

PRECIOS BARATISIMOS

SOLAMENTE VIENDOLO PUEDE CREERSE!

Vea sin compromiso, Señora, los excelentes saldos que le ofrecemos desde hoy, en

ALMACENES

"LA PALLOZA"

Fernández Latorre, 20

CINE AVENIDA

ULTIMOS DIAS

CLARK GABLE
WALTER PIDGEON
VAN JOHNSON
BRIAN DONOVAN
CHARLES BRUCE
JOHN HODICK
EDWARD BRODIE

SUBIME DECISION

4, 6, 8, 11. Tolerada menores
SABADO: Grandioso estreno
LUNA SIN MIEL

HOY, EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

A las 3'45, 6, 8 y 11 noche
Aprenda usted a vivir viendo el éxito mundial de Frank Capra

VIVE COMO QUIERAS

La película más original y grandiosa de todos los tiempos, con
Jean Arthur James Lionel
ARTHUR STEWART BARRYMORE
(Autorizada mayores)

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
UNA JOYA CINEMATOGRAFICA

Belleza maldita
(M. A. CLOVIA)
La leyenda maravillosa de dos almas que vivieron el más entrañable y profundo amor

MARIA FELIX, PEDRO ARMENDARIZ
Autorizada mayores.

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11
MIERCOLES FEMINA
Una película excepcional

EL AMOR LLAMO DOS VECES
(Autorizada mayores)

JEAN ARTHUR, JOEL MC CREA
Mañana:
EL REtrato DE DORIAN GREY

LEA, PROPAGUE Y ANUNCIASE EN
EL IDEAL GALLEGO

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
PRIMER REESTRENO

Una película rebotante de emoción

Persecución en la noche
En el momento más emocionante de su vida le falló la suerte

Robert MONTGOMERY,
Wanda HENDRIX
(Autorizada mayores)

CINE GOYA

HOY, EXITO GRANDIOSO
Una suprema exhibición de música moderna

Al fin solos
Fred Astaire - Paulette Goddard
4 - 6 - 8 - 11
(Tolerada menores)

Miércoles: Grandioso acontecimiento:
CURRITO DE LA CRUZ
SUSCRIBASE A
EL IDEAL GALLEGO

CINE FINISTERRE

ULTIMO DIA. 6'15, 8'15 y 11

PERVERSIDAD

Joan BENNETT, Dan DUREYA
(Autorizada para mayores)
Mañana: LAZOS HUMANOS.

CINE HÉRCULES

VERONICA LAKE - ALAN LADD
en la película policiaca

EL CUERVO

Apasionante drama
A las 6, 8'15 y 10'45
(Tolerada menores)

Mañana: Un programa excepcional
COMO MEXICO NO HAY DOS

TEATRO COLÓN
ULTIMOS DIAS

Raíces de pasión
5'45, 8, 11. Autorizada mayores
VIERNES: SENSACIONAL
LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

GRAN CINE CORUNA

ULTIMOS DIAS

Bud Abbot y Lou Costello
contra los fantasmas

4, 6, 8, 11. Tolerada menores
Sábado: Apoteosis. Vuelva la escultural
GILDA

CINE MONELOS

Antoñita Colomé - Miguel Ligero
en la película de canciones

El crimen de Pepe Conde

Alegre, divertida con grandes fiestas y
balles de Andalucía
A las 6, 8'15 y 10'45
(Tolerada menores)

CINE ESPAÑA

HOY: 6'30, 8'30 y 11
La divertida novela
Todos besaron a la novia
JOAN CRAWFORD, MELVYN DOUGLAS
(Autorizada mayores)

Resulta que todos los "stradivarius" que aparecen ahora fueron fabricados en Alemania

CÓRDOBA, 31.—El periódico "Córdoba" publica hoy una entrevista con el fabricante de violines de esta ciudad, Miguel Rodríguez, que lleva cincuenta años dedicado a esta profesión...

OTRO "ESTRADIVARIUS"

TETUAN, 31.—En las últimas horas de anoche se presentó en la redacción de "Africa" un señor llamado Melul, quien dijo que su operario Hadal Almosinos, era propietario de un legítimo "Stradivarius"...

La fecha tiene la característica de que las dos primeras cifras, o sea 17, figurar impresas, mientras que las dos, o sea 25, están en tinta...

Guerra a la tuberculosis

Las cifras publicadas por el doctor Urgoiti en nuestro número de ayer acerca del trágico problema de la tuberculosis en nuestra ciudad, han causado verdadero asombro a muchos coruñeses...

Ya lo saben ustedes; de cada cuatro personas que mueren en La Coruña, una por lo menos lo es de tuberculosis. Como dice el doctor Urgoiti, si lográramos eliminar la tuberculosis como causa de mortalidad...

No sirven las lamentaciones, ni tratar de ocultar la existencia de este problema. Lo que interesa es actuar, pero actuar urgente y decididamente, con medios eficaces. Iniciar la batalla contra la tuberculosis hasta acabar con ella...

La Diputación provincial en sesión celebrada ayer se hizo eco del escrito del doctor Urgoiti y de nuestra glosa de La Urbe. El Municipio tiene un puesto destacadísimo que ocupar en esta gran batalla...

Actuemos, actuemos con toda celeridad. Muchos enfermos esperan el remedio que les podemos facilitar. Muchas vidas pueden ser salvadas...

La Clínica Labaca ¿Centro destinado a la lucha antituberculosa? ¿Clínica de Maternidad? ¿Hospital?

He aquí tres preguntas todas ellas sugestivas. ¿Con cuál nos quedamos? Analicémoslo el asunto sin prejuicios...

Leídos los razonados escritos técnicos publicados en las columnas del diario EL IDEAL GALLEGO en torno a este intrincado problema...

La CLÍNICA LABACA puede prestar un gran servicio orientada a la lucha contra la tuberculosis, en ella podrían instalarse los servicios y un gran número de enfermos pobres de nuestra ciudad...

La CLÍNICA LABACA, Maternidad... No puede negarse que la Institución...

citada con los fines para que fue creada por sus beneméritos fundadores, llenaba una laguna en la asistencia de parturientas pobres...

CLÍNICA LABACA, Hospital Municipal.—No pretendemos que La Coruña carezca de un Hospital, cada más lejos de nuestro sentir...

El Ayuntamiento tiene en su mano el remedio de estas deficiencias, bien adaptado y ampliando alguno de los existentes, o construyendo uno nuevo...

ACUERDO hispano canadiense

(CONTINUACION DE PRIMERA)

virtió que el aumento de las importaciones en Canadá de productos españoles dependerá en gran parte del precio que fije los exportadores españoles...

Respecto al trigo, Macquire no se mostró muy esperanzado de que el mercado español se convierta en permanente para el trigo canadiense...

La Agencia United Press pone de relieve que estas declaraciones indican un cambio fundamental en la política comercial canadiense...

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Duncano", con madera, de Corme. "Rutilo", con arcilla, del mismo puerto.

Saló: "Duncano", con madera, para Pasajes. Se esperan: "Cabo Tres Forcas" y "Cabo Menor", ambos con carga general...

Mareas para hoy

Pleamares: a las 3 h., 3'25 m., y a las 15'24 h., 3'36 m. Bajamares: a las 9'12 h., 1'19 m., y a las 21'35 h., 1'11 m.

VIGO

VIGO, 31.—Esta mañana llegó a Vigo, procedente de Londres, el transatlántico inglés "Highland Monarch", que desembarcó en este puerto 11 pasajeros...

no se dotan convenientemente, no sólo de locales apropiados, material, equipos quirúrgicos de urgencia, ambulancia, etc? Creo es este asunto sobre el que se debe meditar antes de decidirse a hacer la tan esperada reforma de la Sanidad Municipal.

Todas las citadas opiniones de mis ilustres compañeros merecen mi consideración, y cada una, bajo el punto de vista sostenido, tiene viabilidad y merece ser estudiado; pero dejando a un lado el fundamento de cada una y su mayor o menor utilidad...

DR. MONTERROSO TARRIO

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

Recuerde

que en los cambios de estación la sangre se altera y produce numerosas enfermedades

- ACNE
• HERPES
• ECZEMA
• GRANOS
• REUMA
• VARICES
• ULCERAS
• VERTIGOS
• CONGESTION
• HIPERTENSION



Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatir las cuando se han manifestado, está indicado el Depurativo Richelet...

Depurativo Richelet

INTEGRAL



PETICION DE MANO.—Por don Florindo Rodríguez Alvarez, y para su hijo don Lino, ha sido pedida el pasado día 27 a don Enrique Parde Parada...

Con tan fausto acontecimiento, los prometidos están recibiendo innumerables felicitaciones.

VIAJEROS.—Con objeto de someterse a una intervención quirúrgica, se encuentra en Santiago el Inspector del Timbre D. Manuel Dorrego de Córdoba.

—Saló para Madrid el comandante de Ingenieros, diplomado de Estado Mayor, don Daniel Chaver.

LEA Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Visente VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 268, provisional

MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PTAS.!!

Como propaganda, la máquina más perfecta en su tipo, la ofrecemos por el precio de 135 ptas. más 5 de embalaje. La máquina HOGAR en su modelo 1950 es un alarde de fabricación y precio...

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y ácidos de estómago; tónica y ayuda a las digestiones.



Oye... que sean PHILIPS

PHILIPS

Mejores no hay

CULMEN, S. A.

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION

Títulos amortizados en el Sorteo celebrado el día 31 de Enero último

HVK - ZCO - FDÑ - ÑWR ChZS - ChCK - JIN - YZC

¡¡¡ SUSCRIBA UN TITULO EN

CULMEN, S. A. — Príncipe, 12. Tel. 221382. — MADRID

Nuestras Crónicas

Nada queda del Alto Mando de la Wehrmacht

Si se quisiera formar un nuevo Ejército alemán tendría que ser completamente improvisado

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 31.— (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

El mariscal de campo alemán, Fritz Erich von Manstein acaba de entrar en la prisión británica de Hamm para cumplir los 18 años de prisión que le han sido impuestos y con este acto puede decirse que concluye el trágico capítulo de la postguerra referente a la destrucción del Alto Mando de la Wehrmacht.

Los oficiales superiores del ejército alemán, indudablemente formaban una élite de inmejorable preparación profesional. Sin embargo, su fin ha sido desastroso.

Al comienzo de la guerra, victorias fulgurantes, honores y admiración; al final un espantoso drama. De los 29 jefes superiores de aquel incontestable ejército que era el alemán en el año 39, hoy con vida y libres no quedan más que cuatro: Haldes, Guderian, Koller y Sperle. Von Paulus, según parece, también está aun con vida, pero eso de libre, ya es más difícil de afirmar.

EL GENERAL HALDER, EMPLEADO DEL EJERCITO YANQUI

El general Franz Halder fue jefe del Estado Mayor general y vive ahora en Koenigsstein, empleado en la sección histórica del ejército americano. El general Heinz Guderian, que en su día era el más distinguido especialista de tanques del ejército germano, está hoy retirado en Baviera y al parecer redactando sus memorias sobre la guerra en el Este. En la misma región alemana vive ahora el que fue mariscal de campo de la Luftwaffe, Hugo Sperrle y, en fin, el último jefe de la aviación, Karl Koller, vive cerca de Francfort, entregado también a la literatura, pues ya ha publicado una serie de artículos bajo el título común: "Si no hubiera fallado la Luftwaffe...". Pero en fin, estos generales han perdido su oficio, pero han conservado la vida y la libertad. No así sus otros compañeros de mariscalato.

LA SUERTE DE LOS MARISCALES GERMANOS

Seis han muerto de muerte natural.

"DAMA"

tiene el gusto de invitar a su distinguida clientela ofreciéndole su nuevo domicilio en

AVDA. GENERAL SANJURJO 16-18, 2.º, dcha. (Cuatro Caminos)

Oposiciones

19 plazas para Oficiales de Justicia Municipal. No se exige título. Exámenes en La Coruña. Continúa la preparación en la

ACADEMIA AZUR Real, 81. - La Coruña

MODAS



Capita en renard argenté Gran Moda. Modelo exclusivo confeccionado por MONTOYA. Fabrica de Peltería. Torre, 120 - La Coruña

bien de enfermedad, bien al frente de sus tropas, lo que para un general también es muerte natural. Son estos Von List, Leeb, Von Brauchitsch, Von Blomberg, Von Bock y Von Richthofen; otros seis oficiales superiores de aquel magistral ejército se han suicidado en los últimos momentos de la guerra, aunque por distintas causas: unos, como el general Ritter Von Grell, que sucedió a Goering en el



mando de la Luftwaffe, Walter Model y Johannes Von Blaskowitz, se han suicidado en el momento de capitular; otros, como el general Bek, jefe del Estado Mayor antes de la guerra, Gunter Kluge y Erwin Rommel se quitaron la vida cuando fueron inculcados en el frustrado atentado contra Hitler del 20 de julio.

LA MUERTE DE ROMMEL

Como se recordará lo ocurrido con Rommel fue de un dramatismo impresionante, más todavía por tratarse de uno de los mariscales a'emanes que mayor fama habían adquirido en todo el mundo. El 7 de octubre de 1944, a poco más de dos meses del fallido atentado contra Hitler, recibió Rommel una comunicación urgente en la que el mariscal Keitel le ordenaba que se presentara en Berlín. Rommel no pudo cumplir la orden puesto que se hallaba en cama convaleciente de las heridas sufridas en Francia. Cinco días después, se presentaban en casa de Rommel dos generales: Maisei y Burgdorf. Llegaron al mediodía —13 de octubre— y fueron recibidos por la esposa del mariscal. Se pusieron al habla con Rommel y le plantearon este dilema del que el mariscal habría de escoger, por orden del propio Hitler: o suicidarse y en este caso recibir todos los honores póstumos que correspondían a su rango militar, o presentarse en Berlín para ser juzgado por el tribunal popular. En efecto, Rommel era acusado de haber tomado parte en el atentado contra Hitler. Y el célebre jefe escogió la solución primera. Rommel se despidió de su esposa y de su hijo Manfredo, de 15 años e impasible subió al automóvil con los generales recién llegados. Una hora después sonaba el teléfono de la casa de Rommel; su esposa recibía la noticia de que debido a un derrame cerebral, su marido acababa de fallecer...

EJECUTADO POR LOS NAZIS

Otro mariscal germano famoso Erwin Von Witzleben, complicado también en el atentado contra Hitler, fue condenado y ejecutado por los nazis. El mariscal de campo, Wilhelm Keitel, último jefe del Estado Mayor de la Wehrmacht y el coronel general Alfred Jodl, fueron condenados en Nuremberg y ejecutados. Los mariscales Ewald Von Kleist y Georg Von Kuechler han desaparecido sin dejar huellas tras de sí. ¿Son prisioneros de los rusos? ¿Suicidados? ¿Caidos en alguno de los últimos combates? Nada se sabe del particular. Y, en fin, están en diferentes prisiones. Reader, Doenitz Von Weisch, Von Rundstedt, Kesselring, Von Milch y desde hace pocos días Von Manstein. Del Alto Mando de la Wehrmacht no queda nada por consiguiente; el hecho es muy importante, pues si se quisiera formar un nuevo ejército alemán tendría que ser completamente improvisado, sin tradición, sin antiguos jefes e incluso sin archivos del Estado Mayor general, ya que éstos también han sido completamente destruidos. Sería un nuevo ejército como aquel prusiano famoso, creado y destruido de generación en generación.

WASHINGTON, 31.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Desde el "aquí tiene usted su sombrero, Mr. Acheson", hasta el "los días de Acheson en el Departamento de Estado están contados", la prensa de la oposición y alguna de la no oposición ha reaccionado contra el secretario de Estado por su defensa de Alger Hiss después de su condena como perjurio, lo que equivale a decir: "Estás mintiendo cuando niegas que fuiste espía comunista traicionando a tu patria".

Para nosotros, con nuestro alto concepto de la lealtad y la amistad, la postura de Acheson, negándose a volver la espalda a su amigo caído, es plausible. Acheson fue jefe y amigo de Hiss en los tiempos en que éste fue el primer Trygve Lie de las Naciones Unidas (por cierto, un padrino de la primera condenación de España en San Francisco) y no quiere dejar de serio ahora, en momento en que está condenado a cinco años de cárcel. Pero no se trata precisamente de establecer nuevos principios de moral sobre el alto concepto de la amistad.

Lo que entiendo la prensa de la oposición y la de la no oposición es que la postura de Acheson como hombre es valiente y admirable, como diplomático es idiota y como secretario de Estado es totalmente inaceptable. Por lo tanto, lo que le discuten es su capacidad para seguir siendo secretario de Estado con el peso del respeto, la seguridad y el bienestar de su país sobre sus espaldas mientras sigue cordialmente al lado de un hombre que traicionó a su patria.

ACHESON, PIERDE TERRENO

Desde luego, la prensa de oposición con sus gritos de "lo que está haciendo aquí falta es un secretario de Estado", "Mr. Acheson debería marcharse", "ahí tiene usted su sombrero" y otros por el estilo, no va a provocar una crisis, pero hay cierto consenso con ella en los medios políticos y parlamentarios. Dean Acheson, con su declaración sobre Alger Hiss, ha socavado mucho terreno bajo los pies de quienes aun le apoyaban en el Senado y en la Cámara de los representantes. Acheson en poco más de un año en su cargo, ha tenido la virtud de convertirse en el secretario de Estado más discutido. Proviene de la fiera resistencia que siempre puso a cuantos ataques se le han dirigido por su política. En sus más acerbos críticos hay una concesión a su coque con que la primavera pasada, por ejemplo, se opuso a ultranza, a la reanudación de las relaciones completas con España y criticó con sarcasmo una propuesta senatorial para conceder a España una ayuda financiera limitada. Hace sólo diez días, viró en redondo y admitió haber cometido un error. La admisión pública del error, que como dijo el "The Evening Star" carece de precedentes en los anales del Departamento de Estado, podía haberlo ocultado en un lenguaje democrático. Por ejemplo, diciendo que una mayoría de tres a dos de los miembros de la delegación norteamericana en la ONU, la vluda de Roosevelt, John Foster, Dulles y Benjamin Cohen, fué contraria a que la delegación americana votase a favor de la resolución del Brasil. Pero no lo hizo

AMERICA

Compañía General de Capitalización PLAZA CANOVAS, 4-MADRID ENERO 1950

BCO - ZIS - PQV - ÑZI FLIF - OEG - CXV - OJJ

Peregrinación Nacional a Roma del 17 al 24 de febrero para la canonización de la Rvda. M. María Vicenta López Vicuña

La Junta Nacional de Peregrinaciones organiza esta peregrinación, que será presidida por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Patriarca-Obispo de Madrid-Alcalá. Los trenes especiales saldrán desde Barcelona y Hendaya, respectivamente, el día 17 de febrero y regresarán a dichas poblaciones el día 24 del mismo mes, después de una estancia de cuatro días completos en Roma. Los precios por persona son desde 1.600 pesetas en adelante, los que salgan de Barcelona, y desde 1.900 pesetas en adelante, los que partan de Hendaya. Las inscripciones se pueden efectuar hasta el día 5 de febrero, por prorrogable, en las Oficinas Viajes Elcano, S. A., calle Mayor número 5, Madrid, y en la Agencia de Coches-Camas en La Coruña, calle Federico Tapia número 1.

Acheson, el Secretario de Estado más discutido

Sus días al frente del Departamento parecen estar contados

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

así. Primero, asumió la responsabilidad de anunciar que Norteamérica votaría a favor; después, anunció que se abstendría, y ahora se desdice con su carta a los parlamentarios.

UN NAVEGAR BOYANTE

Similarmente en la cuestión de China podía haber adoptado la postura de decir meramente que estaba siguiendo la política iniciada por su predecesor, el general Marshall. Pero no. Asumió plena responsabilidad. Fué tan lejos, tan lejos, como hasta publicar un histórico Libro Blanco, la pieza oficial calificada como más sincera y desorientada y engañosa para la opinión pública. Ahora, con su apoyo a Alger Hiss después de su condena, ha dejado totalmente perplejos al Senado y a la Cámara de representantes. Muchos senadores de los que dieron su voto para su confirmación en el cargo de secretario de Estado, dudan ahora de su valor de seguridad como jefe de la rama de más sensibilidad de la administración pública. Mientras los ataques por provocativos que sean, procedan tan sólo de la prensa de oposición, el navegar de Mr. Acheson en el

Departamento de Estado será boyante. Pero a todos los temporales que ha tenido que sortear en el Congreso, añadió, ahora uno nuevo creado por él mismo. Si Mr. Acheson fuera un ciudadano privado, nadie diría nada de su sentimentalismo hacia Alger Hiss en desgracia, pero Acheson es secretario de Estado de los Estados Unidos; es el hombre que formula la política norteamericana en estos días peligrosos para la seguridad nacional y es muy probable que el Congreso no le conceda espacio para sentimentalismos personales en estas circunstancias. Por eso hay quien cree acertada la predicción de Constantino Brown cuando afirma: "Después de su declaración sobre Alger Hiss, están contados los días de Acheson como secretario de Estado". El presidente Truman fué mucho más prudente: Cuando los periodistas le preguntaron sobre la condena de Hiss, se negó en absoluto a hacer ningún comentario, escuchándose en que el tono de la pregunta tenía una malísima intención. "Intención de miras", comentó luego un periodista americano, aficionado a los toros,

RECUERDE...

QUE PASADO MAÑANA, Y SOLO POR 2 DIAS, DARA COMIENZO EN

"LA ESPUMA"

EL

GRANSALDO DE RETALES

con que tradicionalmente obsequia al público en general

RESTOS y FINALES DE PIEZAS A PRECIOS DE GANGA

Acuda los días 3 y 4 Febrero a

'LA ESPUMA'

San Andrés, 55

"ITALIA"

SOCIETA DI NAVIGAZIONE PROXIMAS SALIDAS DESDE BARCELONA "SUD AMERICA"

Rio - Santos - Montevideo - Buenos Aires

CONTE GRANDE	18 Febrero
	31 Marzo

BARCELONA - BUENOS AIRES EN 14 DIAS

CONTE BIANCAMANO

En ruta provisional a Nueva York

CENTRO AMERICA SUD PACIFICO
Venezuela-Panamá-Colombia-Ecuador-Perú-Chile

m/n VESPUCCI	12 Febrero
m/n USODIMARE	7 Marzo

CENTRO AMERICA NORD PACIFICO
Venezuela-Panamá-Costa Rica-Nicaragua El Salvador Guatemala - California y Columbia Británica

m/n LEME	25 Febrero
----------	------------

BARCELONA: *Lineas Maritimas Italianas* "SAEMAR" AGENTES GENERALES EN ESPAÑA Plaza Medina, 4

LA CORUÑA: C. ALVAREZ TOME. - Juan Flores, 67

Página 3 - EL IDEAL GALLEGO

El Deportivo inicia con 5.000 pesetas, una suscripción en favor de los familiares de los jugadores fallecidos del Iberia

Solicitado por el presidente del Deportivo señor Malde el concurso del Deportivo, para jugar un partido a beneficio de los familiares de los jugadores del Club Iberia, muertos en el grave accidente automovilístico, la Directiva acordó acceder a ello siempre que el encuentro se juegue en La Coruña. Al mismo tiempo manifestó que el club iniciaba la suscripción para socorrer a los familiares de los desgraciados jugadores, en la cantidad de 5.000 pesetas.

LA SELECCION DE MODESTOS CORUNESA SE OFRECE A JUGAR EN SANTIAGO

En cuanto se enteraron los representantes de los clubs modestos coruneses del desgraciado accidente aludido, se ofrecieron a Iberia para enviar a Santiago una selección que disputase un encuentro en beneficio de los familiares de las víctimas, siendo así seguro que el día 12 del actual se organice un partido con tal fin.

Deportes

Jiménez de Llano, director de la Escuela de Preparadores

Por acuerdo de la Federación Nacional de Fútbol y a propuesta de la Federación Gallega, ha sido nombrado director de la Escuela Regional de Preparadores, don Francisco Jiménez de Llano. Dicha Escuela radicará en La Coruña y comenzará muy pronto sus actividades. Contará con un plantel de profesores con indiscutible competencia y, además, en la misma darán conferencias y explicarán lecciones relevantes personalidades deportivas en el ámbito nacional.

La designación de "Franjilla" para tan destacado cargo significa el reconocimiento de sus méritos contraídos en la sana crítica y orientación de los deportes, especialmente del fútbol, y tenemos la seguridad de que al frente del nuevo organismo, la competencia y ecuanimidad del cronista deportivo de EL IDEAL GALLEGO habrá de rendir óptimos frutos.

Acuña fué objeto de grandes muestras de simpatía al llegar anoche, con el equipo, a La Coruña



Acuña, a su arribo a La Coruña, es rodeado por aficionados entusiastas que le hicieron objeto de un triunfal recibimiento

A la hora anunciada—diez menos cuarto de la noche—llegaron ayer, procedentes de Burgos, los jugadores del Deportivo, tras su larga excursión por tierras de Valladolid y Barcelona.

Gran número de aficionados esperaban a inmediaciones del local social del club blanquiazul, la llegada de los deportivistas y en cuanto Acuña asomó su rostro por una de las ventanillas fué objeto de una gran ovación, y al descender del coche fué inmediatamente rodeado por los concurrentes que le prodigaron sus muestras de simpatía, hasta el punto de llegar a emocionarle.

—Ya ves—le dijimos en cuanto pudo desembarazarse de los que le apretujaban—que por estas tierras te

siguen queriendo como siempre, o quizá más que antes.

—Desde luego. Y puede estar seguro de que no olvidaré las innumerables pruebas de cariño que me ha dado la afición herculina estos días con sus telegramas de adhesión y aliento. Es la única nota grata en una semana de sufrimiento intenso. Porque, vamos, imputármeme la lesión de Rafa, que fué puramente casual y al mismo tiempo creer que practico juego peligroso, cuando yo he sido frecuentes veces lesionado—sin ir más lejos esta misma temporada—es algo que me mortificó por lo que tiene de injusto e irreal. Espero, sin embargo, que la cordura acabará imperando y que la sanción que no he merecido me sea levantada inmediatamente.

Y como Acuña sigue lamentándose de la decisión del Comité, lo dejamos para ponernos al habla con otros jugadores blanquiazules.

—Puede usted decir—manifiestan—que el Deportivo ha jugado en Barcelona fuertemente coaccionado por la actuación del árbitro. No solo por la "recomendación" anterior, sino por la persecución de que nos hizo víctimas.

—A mí, concretamente—añade Moll—me trajó "seco". La "agarró" conmigo y no me dejó libre ni un momento.

—¿Influyó en vuestro ánimo la falta de Acuña?

—Ya puede suponerse lo que tiene que repercutir en el equipo la ausencia de un compañero de la valía de nuestro portero, pero, de todos modos, la puerta estuvo muy bien defendida por Pita, que se portó espléndidamente.

—¿Y lesionados?

—Ninguno.

—Me refiero a los del bando contrario. Vosotros sois "chicarrones" del Norte y no hay que temer. Pero con esa familia que os están poniendo por ahí...

—Era lo que faltaba ¿verdad?—replican a coro—. Pero eso, en serio, no lo cree nadie; está seguro.

—Si lo estoy. Por lo menos en La Coruña somos unos escépticos respecto a vuestra dureza...

PACO.

La Asamblea ratifica en sus cargos a la Junta Directiva deportivista

Se acordó, también, recurrir ante la F.E.F. del fallo del Comité de Competiciones

Ayer, a las ocho de la noche, se reunió la Asamblea de compromisarios del Real Club Deportivo, convocada con motivo de la dimisión de la Junta directiva deportivista, que ha provocado por la injusta sanción impuesta al jugador blanquiazul, Juan Acuña.

En ausencia del señor Chaver, presidente de la asamblea, el vicepresidente del Deportivo don Federico Nogueira, inicialmente se dió lectura al acta de la asamblea anterior, y al estado de cuentas del club, siendo ambas cosas aprobadas por los compromisarios.

Seguidamente se pasó a tratar del asunto que había motivado la reunión. El señor Nogueira, expuso a la asamblea los trámites y gestiones seguidas con relación al comentado "caso" Acuña. Se dió cuenta también de los telegramas cursados a los organismos federativos, haciéndoles ver lo inapropiado del castigo impuesto al jugador corunés.

A continuación el presidente manifestó, que cumpliendo el acuerdo de la Junta directiva, los integrantes de la misma ponían sus cargos a dis-

posición de la asamblea de compromisarios. Inmediatamente esta asamblea, y por aclamación, ratificó en sus cargos a la directiva blanquiazul, rogándole aceptaran, y otorgándole un voto de confianza para que obren como crean más conveniente, y sigan defendiendo—como lo han demostrado con su acertada actitud—los intereses del Real Club Deportivo de La Coruña.

Después de diferentes sugerencias de algunos compromisarios, se acordó entablar recurso ante la Federación Española contra la sanción impuesta a Acuña, y sugerir al señor Chaver que en la reunión de presidentes de Clubs que se celebra en Madrid, proponga que, como está instituido, el organismo federativo central se constituya en lo sucesivo con representantes de todos los equipos españoles de primera división, que así tendrían siempre alguien que defendiera sus intereses en las ocasiones precisas.

Manifestando de nuevo la plena confianza de todos los compromisarios en la Junta directiva, se dió por terminada la Asamblea.

Delegación de Hacienda de la Provincia de La Coruña

TESORERIA

Se hace saber a los contribuyentes de esta provincia, que a partir del día primero del mes de Febrero, empezará la cobranza de las contribuciones de Rústica, Urbana fiscal y ensanche, Industrial y Utilidades Tarifaria primera correspondientes al primer trimestre de 1950, así como la accidental por todos conceptos; y se les advierte que si dejases transcurrir el día 10 del tercer mes del referido trimestre sin satisfacer sus recibos incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero que si pagan sus débitos en las capitalidades de las zonas desde el 21 al último día de dicho tercer mes, ambos inclusive, solo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 de sus débitos.

Asimismo se les advierte que el aumento tributario establecido por el artículo 22 de la Ley de Presupuestos de 22 de Diciembre de 1949 será liquidado y exigido en los recibos a cobrar posteriormente a los del primer trimestre y en la forma que oportunamente se anunciará.

También se les recuerda el derecho que les concede el artículo 31 en su párrafo segundo del vigente Estatuto de Recaudación, a que se les facilite papeleta impresa con el sello de la Oficina recaudatoria, en la que se haga constar el intento de pago en el caso de que no tuviese en su poder el Recaudador el recibo solicitado.

La Coruña 30 de Enero de 1950.
El Tesorero de Hacienda,
Modesto Ogea.

EDICTO

Don Luis Bernárdez Domínguez, Juez de primera instancia de este partido.

Hace público: Que en este Juzgado se tramita expediente de declaración de fallecimiento de IGNACIO VILLAR COTELO, vecino que fué de Buño-Malpica, hijo de Manuel y Dolores, casado con Manuela Afón Montáns, habiéndose ausentado hace más de veinte años, de su domicilio, con dirección desconocida, sin que se tengan noticias de su existencia y paradero, solicitándose tal declaración por su dicha esposa.

Carballo, julio dos de mil novecientos cuarenta y nueve.

Luis Bernárdez
El Secretario,
Isaac Alvarez

Jeroglífico número 1.079

NOTA
5050

¿Quién repondrá el líquido de la vasija?
Solución al jeroglífico núm. 1.078: Lo trasegó todo

AMERICAN OFFICE
Informes sobre herencias y familiares en el extranjero A. G. DE NÚÑEZ, Real, 55 - 1.º. Teléfono 3957
RESERVA, SERIEDAD, RAPIDEZ

Unicamente
CON LA CERA DE FLORES
CONSEGUIRÁ TENER
LA TEZ DE MODA

Su acción es eficaz, aun cuando su cutis sea por naturaleza obscuro.

Usted se pregunta, qué harán algunas mujeres para tener una tez tan lozana y clara, sutilmente matizada, algo romántica, como lo exige la moda actual, y que, bien hemos de confesarlo, seduce a los hombres. Pues, muy sencillo: emplean la Cera Aseptina, maravillosa cera virgen que se ha conseguido extraer del cáliz mismo de ciertas flores raras. Su acción es casi inmediata. Al penetrar profundamente en la epidermis, disuelve todas las impurezas que contiene, quedando eliminadas todas las células muertas. No más puntos negros, rojeces, ni pecas. Hermosas células blancas, nuevas, se multiplican, volviéndose su cutis nuevo, lozano y aterciopelado como un pétalo de rosa, incluso si usted lo ha probado ya todo antes, inútilmente. Además, la Cera Aseptina constituye una protección en la intemperie. Pruébela hoy mismo, y quedará maravillada.

MUESTRA GRATUITA: Para recibir una muestra de Cera Aseptina que le permita apreciar por sí misma el extraordinario valor de este producto, escriba hoy mismo a Laboratorios Aseptina, Sección 38-1, Apartado 546, Barcelona, adjuntando Ptas. 1'50 en sellos de correo para gastos de porte y embalaje.

Exigida la marca CERA ASEPTINA

PAÑERIAS CELEDONIO
COMIENZA MAÑANA SU GRANDIOSA LIQUIDACION SOLO POR DOS DIAS

Selecta pañería para trajes y abrigos de caballero, de la más alta calidad, en variadísima gama de dibujo y colorido.

Ropa interior y artículos para caballero: camisas, calcetines, jerseys, bufandas, corbatas, monos...

Y OTROS MUCHOS ARTICULOS PARA EL HOGAR: EDREDONES, COLCHAS, COLCHONES MANTAS, etc.

PRECIOS TAN BAJOS QUE ASOMBRARAN AL COMPRADOR MAS OPTIMISTA

PAÑERIAS CELEDONIO
Riego de Agua, 25 y 27

Hoy será estudiada la posible ampliación de la División de Honor

MADRID, 31.—Mañana se celebrará en la Real Federación Española de Fútbol, la reunión de presidentes de los Clubs de Primera División de Liga, para tratar sobre determinados temas de gran importancia.

Entre las cuestiones a tratar figuran como las más importantes, la relacionada con la posible ampliación de la Primera División de Liga, y la que se refiere a las compensaciones.

Las opiniones con respecto a estas cuestiones, son dispares, y sobre ello se tratará de llegar a un acuerdo.

Hoy ha llegado el presidente del Real Oviedo, señor Tartier, así como el del Real Madrid, Santiago Bernabeu.—(ALFIL).

PAYA NO JUGARA FRENTE AL DEPORTIVO

SAN SEBASTIAN, 31.—El equipo de la Real Sociedad ha celebrado hoy entrenamiento con vistas a su próximo encuentro del domingo contra el Deportivo en Riazor. No podrá desplazarse, por razón de estudios, el jugador José Luis Payá, por lo que habrá de darse entrada en el once donostiarra a Arguiñano.—(ALFIL).

LOS FACULTATIVOS DE LA NACIONAL, VISITARON A RAFA

VALLADOLID, 31.—Hoy estuvieron en Valladolid y visitaron en el Sanatorio de la Cruz Roja al jugador Rafa, los doctores Trouyano de los Ríos, director gerente de la Mutualidad Deportiva, y Meana, jefe de los servicios médicos de la indicada Mutualidad,

que vienen por orden de la Federación Nacional de Fútbol, para delimitar las verdaderas causas de la lesión y el grado de culpabilidad del guardameta Acuña en la misma. Rafa sigue algo mejorado, pero aún no ha podido escayolarse la pierna lesionada por persistir la inflamación de la misma.—(ALFIL).

HALLAZGO DE UN TEMPLO CONSAGRADO A JUPITER, BAJO LAS RUINAS DE MONTE CASSINO

CIUDAD DEL VATICANO, 31.—Las obras para el desescombro de las ruinas de Monte Cassino han permitido el hallazgo de un templo romano consagrado a Júpiter.—(LOGOS)

Fraga Iribarne, uno de los valores más positivos de nuestra juventud intelectual

Disertará hoy en Santiago sobre "Saavedra Fajardo, el diplomático"

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 31.—El ilustre profesor don Camilo Barcia Trelles nos presentó esta tarde al joven catedrático de Derecho Político, de Valencia (excedente), y secretario de Embajada, hijo de Villaiba (Lugo), don Manuel Fraga Iribarne.

En plena juventud, con 27 años de edad, el profesor Fraga Iribarne recoge óptimos frutos de sus estudios, considerándose uno de los jóvenes valores de mayor prestigio.

En breve publicará un libro que lleva por título "Saavedra Fajardo o la gran diplomacia española", con cuya aportación rinde a la preclara figura española su homenaje en el centenario que fue celebrado en 1948.

Tiene otro libro en prensa dedicado a Baltasar de Ayala.

El señor Fraga Iribarne, correspondiendo a la invitación que le hizo el rector de la Universidad, don Luis Legaz, disertará mañana, miércoles, en la cátedra de "El Pensamiento Español Vázquez de Mella", con una conferencia sobre el tema "Saavedra Fajardo, el diplomático", disertación que se ce-

lebrará a la una de la tarde, en el aula número 4 de la Facultad de Derecho.

En una breve entrevista que nos concedió, al solicitar su opinión sobre la vuelta a Madrid de los embajadores de los países que cumplieron la recomendación de la ONU en 1946, respondió:

—Por mi condición de diplomático, estoy obligado a no hablar de temas que tenemos entre manos. Pero, como español—agregó—creo que se acabará por hacer justicia a la verdad de España.

—Como catedrático de Derecho Político, ¿es legal el empleo de la bomba atómica?—le invitamos a responder.

—Las armas nuevas se emplean siempre, y ninguna fue decisiva. No olvidemos—aclará—el furor que armó la pólvora, cuando se descubrió.

Finalmente, el profesor Fraga Iribarne trazó en su conversación un ferviente elogio para la Universidad gallega, de la que fue alumno en el primer curso de Leyes en 1939-40.

Jesús Rey Alvite.

SUCESOS

INCENDIO EN UN ALMACEN DE PAPEL EN LA CALLE REAL

Anoche, minutos después de las once y cuarto, se declaró un incendio en un pequeño almacén que los talleres de la imprenta y librería "Carcybarrá", sitos en la calle Real, número 66, tiene instalados en la parte posterior del edificio. La rápida intervención de los bomberos evitó que el fuego adquiriese mayores proporciones y por ello las pérdidas son de escasa importancia.

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del suceso el alcalde, señor Molina, y el arquitecto municipal, señor Vicens Moltó, que dirigieron los servicios de extinción. El incendio, cuyas causas no pueden determinarse de momento, quedó localizado al poco tiempo, si bien quedó un refén del Parque de bomberos en previsión de que las llamas pudieran reanudarse.

El citado almacén, en el que se guardaba cierta cantidad de papel usado, está situado entre un almacén de paja propiedad de don José Naya, que da a la calle de la Galera, y el restaurante "Lerdhy". Los bomberos, a su llegada tuvieron necesidad de forzar la puerta del almacén de paja, ya que en un principio se creyó que el incendio se había originado en él. Afortunadamente no ocurrió así, ya que en caso contrario hubiesen ardió unos diez mil kilos de paja allí almacenados y probablemente el fuego se habría extendido a las casas colindantes.

Por la hora en que se produjo el fuego y lo céntrico del lugar, fueron muy numerosas las personas que se congregaron en el lugar del suceso presenciando los trabajos de extinción. Fuerzas de Guardia Municipal, Policía Gubernativa y Armada y de la Guardia Civil, prestaron los servicios de vigilancia propios del caso, evitando que los numerosos curiosos allí estacionados entorpeciesen los trabajos de los bomberos.

SUSTRACCION DE UN RELOJ

Cuando se encontraba fregando en un piso sito en el Campo de Artillería Pilar Cabado Rivas, de 31 años y domiciliada en la calle de San Lorenzo, número 18, le despareció un reloj marca "Omega", valorado en 1.000 pesetas, que había delatado sobre una mesa mientras trabajaba.

TIMO FRUSTRADO

Cuando paseaba por la calle de Juana de Vega el joven de 12 años de edad José García García, vecino de Marzoba (Orosa), se le acercó un individuo que le rogó lo acompañase a una agencia de viajes. José María se dio cuenta de las intenciones de su amigo, y lo llevó hasta la Plaza de Vigo, dando cuenta en la Comisaría de Policía.

Quedó detenido el individuo en cuestión, que resultó ser Isidro Lago Otero, de 53 años de edad, que confesó pretender timar a José García por el procedimiento del timo de la lotería.

HERIDO POR SU PROPIO CARRO

En la mañana de ayer, el joven Eduardo Villaverde Martínez, de 23 años de edad y domiciliado en la calle de Picavia, número 2, cuarto, que conducía un carro de su propiedad por la cuesta de San Agustín, tuvo la desgracia de que patinase el vehículo, quedando aprisionado entre el mismo y la pared de un establecimiento enlavado en la citada calle.

Fue asistido en la Casa de Socorro del Hospital, donde le apreciaron fuertes contusiones en la región dorso-tumbar izquierda, y contusión y erosiones en el codo derecho con una pequeña herida incisa en el mismo.

Su estado fué calificado de pronostico reservado.

ben con los prejuicios religiosos, tanto durante las horas de escuela como fuera de las mismas.

La causa de esta realización de la campaña está en que las autoridades soviéticas han comprobado que el comunismo se halla muy lejos de haber extirpado el sentimiento religioso, profundísimo en el pueblo ruso, sentimiento que ha recuperado gran fuerza después de la última guerra. — (LOGOS).

Delegación de Trabajo

INTERPRETACION DEL PLUS DE CARESTIA DE VIDA EN CONSERVAS Y SALAZONES DE PESCADO

La Dirección General de Trabajo, en resolución de 14 del corriente, ha aclarado el Orden de 30 de noviembre de 1949, que estableció un Plus de carestía de vida en las industrias de conservas y salazones de pescado, interpretando el artículo 1.º de la citada Orden en el sentido de que el Plus de carestía de vida establecido para el personal que presta sus servicios en las Industrias de Conservas y Salazones de Pescados y Similares, equivalente al 25 por ciento de los salarios iniciales, tal como quedaron establecidos por Orden de 30 de febrero de 1946, no puede ser compensado ni absorbido por los salarios superiores a los pluses que viniesen satisfaciéndose por las Empresas con anterioridad al 12 de diciembre de 1949, y en su consecuencia, incrementará los salarios reales vigentes en la expresada fecha del 12 de diciembre último.

Rusia reconoce al Gobierno comunista del Vietnam

Es un acto de suma gravedad, dicen en Francia

ESTOGOLMO, 31.—La Unión Soviética ha reconocido al Gobierno comunista del Vietnam, que preside Ho Chi Min, y que estuvo en guerra con Fran-

cia durante tres años en Indochina, según anuncia radio Moscú. Este reconocimiento se ha producido a los quince días del de la China comunista, cuyo jefe, Mao Tse Tung, se encuentra en Moscú celebrando conversaciones con Stalin desde antes de Navidad. — (EFE)

ACTO DE SUMA GRAVEDAD

PARIS, 31. — Funcionarios del Gobierno francés han calificado el reconocimiento del Gobierno comunista del Vietnam, presidido por el jefe rebelde Ho Chi Min, por parte de Rusia, como un acto de suma gravedad. Manifestaron que el embajador soviético, Alejandro Bogomolov, será citado al Ministerio francés de Asuntos Exteriores para explicar la acción soviética.

Según "France Soir", las principales consecuencias que se derivan del acto ruso serán las siguientes: La escisión entre Francia y la URSS; hacer vacilar a las naciones orientales que se disponían a seguir el ejemplo de Londres y Washington para reconocer a Bao Dai, y finalmente la ayuda más o menos directa de los comunistas chinos a Ho Chi Min. — (EFE).

LA SEÑORA DOÑA ARGIMIRA ALONSO NIETO

Falleció ayer a los 57 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su apenado esposo, Pedro Tomé Couceiro (industrial de esta plaza, hijos, María del Rosario, Juan Francisco (aparejador), Manolita, Pedro y Argimira; hijo político, Jesús Vasallo; hermanos, Victoria y Mercedes; tíos, primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, que tendrá lugar hoy, a las 5 y media de la tarde, y al funeral que se celebrará mañana, día 2, a las 11, en la iglesia parroquial de Santiago, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: PLAZA DE MARIA PITA N.º 3-1.º El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Santiago ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

("Funeraria Santa Lucía")

LA SEÑORA Doña Argimira Alonso Nieto

Falleció en el día de ayer confortada con los Auxilios Espirituales R. I. P.

LA DIRECTIVA, ENTRENADOR Y JUGADORES DEL DEPORTIVO JUVENIL,

AGRADECEN a sus Socios y amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, a las 5 y media, por lo que les anticipan gracias:

Casa mortuoria: PLAZA DE MARIA PITA N.º 3-1.º

LA SEÑORA Doña Argimira Alonso Nieto

Falleció en el día de ayer confortada con los Auxilios Espirituales R. I. P.

EL REAL CLUB DEPORTIVO,

RUEGA a sus Socios y amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las 5 y media, por lo que les quedará agradecidos.

Casa mortuoria: PLAZA DE MARIA PITA N.º 3-1.º

EL JOVEN Luciano de la Fuente Priscal

Falleció el día 29 de Enero de 1950, a los 21 años de edad, en trágico accidente automovilista en Santiago de Compostela D. E. P.

SUS AMIGOS DE VIMIANZO,

PARTICIPAN a sus amistades la irreparable pérdida rogándoles una oración por el eterno descanso de su alma VIMIANZO, 1.º de Febrero de 1950.

EL JOVEN Luciano de la Fuente Priscal

Falleció el día 29 de Enero de 1950, a los 21 años de edad, en trágico accidente automovilista en Santiago de Compostela D. E. P.

Sus desconsolados padres, don José de la Fuente Santos y doña Concepción Priscal Caamaño; hermanos, Calixto, Remedios, Rosita, Benedicta y Joseito,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, al mismo tiempo que dan las gracias a todas las personas que se dignaron asistir a los funerales celebrados por el eterno descanso ayer en la Santa Iglesia Parroquial de Vimianzo.

VIMIANZO, 1.º de Febrero de 1950

EL SEÑOR Don Francisco González Illo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 82 AÑOS DE EDAD D. E. P.

Sus apenados hijos, Josefa, Julio (ausente), Isolina González Vázquez, hijos políticos, Manuel Barreiro, Felicidad Suárez (ausente) y Agustín Domínguez; hermana, Juana; hermana política, D.ª María Suárez; nietos, nietos políticos, bisnietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Parroquial de San Martín de Meiras, acto que tendrá lugar hoy, a las 5 y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: CIMAS MEIRAS. ("Funeraria Santa Lucía")

I ANIVERSARIO DE DON MANUEL CALVO SOUTO y II ANIVERSARIO DE SU HIJO D. JUAN MANUEL CALVO DEIVE Que fallecieron, respectivamente, el 2 de Febrero de 1949 y el 29 de Octubre de 1947 D. E. P.

Su esposa y madre, doña Filomena Deive Valliño; hijos y hermanos, Luis (ausente) y Carlos, y demás familia,

SUPLICAN a las personas de su amistad los encomiendan a Dios en sus oraciones y la asistencia a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana jueves, día 2, a las nueve y media, en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Jorge, favor por el cual les quedarán muy agradecidos.

D. O. M. ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

D. Manuel Varela Fondo QUE FALLECIO EL DIA 17 DE ENERO EN SU CASA DE ESMORIS (CESULLAS - CABANA) D. E. P.

Su viuda, Carmen García Anido; hijos, José, Maximino, Manuel, Jesús, Carmen, Alfonso y Juan Antonio; padre, José Varela Costa, y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos asistan a las honras fúnebres que se celebrarán en la parroquial de Cesullas (Cabana) el día 6 de Febrero, dando las más expresivas gracias.

1.º de Febrero de 1950.

EL IDEAL GALLEGO DEL MUNICIPIO

SE CONCEDIERON LICENCIAS PARA CONSTRUIR 11 CASAS

Las resultas del ejercicio anterior incorporadas al presupuesto vigente

Celebró ayer sesión ordinaria la Junta Municipal. Presidió el señor Molina, y asistieron los señores...

El señor Romero dice que la calle Ramón y Cajal está en muy malas condiciones, empeoradas con las descargas de pescado...

Beneficios para los trabajadores comprendidos en la Legislación de Accidentes del Trabajo

MADRID, 31.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.— Decreto ley sobre extensión de los beneficios reconocidos en los decretos-leyes de 27 de octubre de 1947 y 17 de agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo...

CENTROS OFICIALES

GOB. CIVIL DONATIVOS DEL GOBERNADOR A LOS NECESITADOS DE FINISTERRE Y CEE

Durante la visita que el gobernador civil, señor Hierro Martínez, efectuó el pasado lunes a la villa de Finisterre, hizo entrega al señor cura párroco de la localidad de un donativo de 2.000 pesetas para que fuesen distribuidas entre los necesitados de dicho pueblo.

VISITAS

Recibió ayer el gobernador civil en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas: Secretario local del Movimiento, don Sergio Peñamaría de Llano; alcalde de Padrón, don Ramón Pazos Jiménez...

ANUNCIOS POR PALABRAS

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X... Dr. Agustín García Sancho Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea...

Dr. José-Luis García Suárez MEDICO-OCULISTA... Dr. J. Sampo Mardomingo CIRUGIA GENERAL... Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS...

Dr. J. Garrote Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata... Francisco Gid Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata...

Avisos

RECOMENDAMOS prueben el rico vino de Rioja que vende "Casa Cabanela". ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero-fabricante...

Ofertas

SEÑORA culta bien relacionada buena sociedad Coruña - Ferrol para representante importante casa lenceña...

Automóviles

RENAULT 10 toneladas, gasoil, baratísimo. Sr. Bayas. Goya, 44. Madrid.

Pérdidas

PERDIDA perro Sabueso-Grifón, negro con manchas castañas, atiende por "Sol". RUGASE devolución: Carretera Vieja de los Castros, 9, bajo, derecha.

Agencias

VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informante en "Hispania". Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Compras

MOTORES "Diesel" marinos de 12 a 25 H.P., preferibles "Ruston Lister" comprarse. Escribir: T. Baña, calle Pontevedra número 10, Vigo.

Traspasos

TRASPASO comercio muy céntrico por no poder atenderlo. Informes: Agencia Pantos. Riego Agua, 10.

Colocaciones

GANE dinero. Fabricación domicilio. Compro producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Enseñanzas

ENSEÑANZA Matemáticas 7.º año. Reválida. Profesor Diplomado. Informes: teléfono 3527. 5 a 7.

Ventas

EQUIPO soldadura eléctrica estúpido. Oportunidad. Avenida Finis terre, 193 (chalet). Pastor.

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 549 Arte y gusto IMPRENTA El Ideal Gallego. Rapidez y economía RUBINE, 10. - LA CORUÑA

VENDO coche silla seminuevo. Razon: Africano, 18-2. CAMION "Ford" 25 HP. dedicado transporte pescado Coruña-Madrid, perfecto estado, véndese o cambio por turismo. Informar: "Reclam", Santa Catalina, 33.

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.048.—Avenida de Rubiñ, 10.

La Coruña, miércoles, 1 de febrero de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1140.

NORTEAMERICA asumirá el papel de "liberadora" de Europa

Actualidad internacional, por V. V. V.

Una de las declaraciones más explícitas que se hayan hecho en estos últimos tiempos de que Estados Unidos está prácticamente comprometido a tomar parte en cualquier guerra de agresión que sufra Europa Occidental fué hecha anteaer por el Secretario de Defensa norteamericano —que equivale a decir el Ministro de Defensa— en su Informe semestral dirigido al presidente de Estados Unidos.

El Secretario de Defensa se ha referido a los acuerdos recientemente concluidos por el gobierno norteamericano con los países del Pacto del Atlántico que incluyen envíos de armas y preparativos de orden estratégico y técnico para la defensa del Occidente de Europa. Según ellos, las líneas defensivas que los Estados Mayores conjuntos están estudiando, son barreras con las que se pretende organizar una amplia zona en Europa donde se pueda desarrollar en profundidad —si no se puede en la misma línea defensiva— una resistencia tenaz de duración igual a la que Estados Unidos necesitaría para movilizar sus tropas y medios de combate, concentrarlos, embarcarlos y llevarlos a los frentes de batalla del Viejo Continente, para alinearlos con las Divisiones europeas. Este sería el momento de terminar la defensiva y pasar a la ofensiva para derrotar al agresor. Europa se resignaría a una misión de vanguardia o cobertura. Estados Unidos harían lo demás. ¡Triste papel el de la vieja señora de los Continentes!

Pero la declaración es todavía más explícita que las anteriores —conviene recordar que repetidas veces se ha venido declarando en Estados Unidos que el gobierno ni el país se comprometen de modo alguno a entrar automáticamente en una guerra exterior— y sin embargo esta vez casi lo dice. Según las noticias que nos vienen de dicho Informe, los acuerdos militares de Estados Unidos con Europa serán tan estrechos —la cooperación militar de unos y otros estará tan ligada— que equivaldrá a mantenerse o caer juntos en cualquier contienda en que Europa se viera envuelta.

Ahora, el problema va a ser obtener la verdadera organización defensiva europea con tropas y espíritu combativo apropiado. La crónica del corresponsal en París y las noticias procedentes de Italia dicen bien claro cuál es el espíritu que anima a gran parte de los franceses e italianos, futuros "defensores" de Europa. Espíritu —diremos nosotros— equivalente al que tenían los franceses antes de la guerra pasada, que los llevó a la derrota. Falta de moral combativa las tropas se entregaban o rehían el combate llenando de fugitivos las carreteras del suelo francés. El comunismo había predicado la moral de derrota —sus dirigentes entre los cuales Thorez el actual jefe del partido, ex ministro y miembro de la Asamblea Nacional actualmente, fué desertor, huyó a Rusia y allí se mantuvo hasta que Alemania entró en guerra contra Rusia— y Francia sufrió la derrota que correspondía a su complejo de derrota que se le había inculcado.

Hoy Francia sigue igual camino. En la Asamblea Nacional hay diputados —una mujer ha sido la última que lo ha hecho— que han insultado públicamente a su propia Patria desde los escaños del Parlamento, y hay en este momento un movimiento huelguístico comunista encaminado a "sabo-tear" la llegada y distribución del armamento norteamericano destinado al Ejército francés que va a formar parte de la "defensa de Europa". Y de Italia, las noticias de hoy dicen bastante...

En estas circunstancias pueden ser armas que en su día pasarían a poder del enemigo. Todo sería que —lo mismo que en la guerra última— sirvieran de botín, intactas, al agresor.

OTRO BACHE EN EL GOBIERNO FRANCÉS
Sigúe sin aprobarse el Presupuesto Nacional. Cada vez que la oposición —verdadera obstrucción socialista y comunista— embarranca de nuevo la peñosa marcha de este difícil presupuesto, el gobierno insiste en obligar a la Cámara a aceptar sus bases esenciales o a echar todo por tierra y comenzar de nuevo la búsqueda de otro gobierno o acaso el peligro de una disolución. Y de este modo lanza a diestro y siniestro "votaciones de confianza" seguro de que a la postre serán ganadas por él.

Pero ayer tuvo un gran susto. La cuarta votación fué de empate después de haber disminuido alarmantemente la mayoría de diferencia en las anteriores. Por lo visto también la Cámara se cansa. Y el gobierno se enfrenta con otro bache. Los últimos

partuchos de su posición se van agotando. Y después, ¿qué pasará? Porque aun en el caso de que no hubiese crisis y de que el Presupuesto siguiera adelante —sin nivelar, puesto que las pódas en los ingresos realizadas por la Asamblea no permiten ya un presupuesto saneado— el déficit subirá gradualmente a medida que los comunistas a lo largo del ejercicio sigan su política de agitación que tanto daño está haciendo a la economía, labor en la que encuentran eficaces colaboradores en los propios socialistas quienes lo mismo actúan en el gobierno como en la oposición o incluso en ambas partes a la vez. Que para ellos la ética y la lógica tienen otro significado.

Arroja los muebles de su inquilina por una ventana y se da a la fuga

ORENSE, 31.—En el pueblo de El Barco, Manuel Prada Núñez, que tiene alquilado un piso a la inquilina Isabel Prado, invitó a ésta, hace tiempo a desalojar la vivienda, sin duda para volverla a alquilar a un precio mayor. La inquilina, como es natural, se negaba siempre a ello y el caso, aprovechando la ausencia de éste no vió otro remedio de deshacer el piso que arrojar todos los muebles a la calle por la ventana. Una vez realizado esto, Manuel Prada Núñez se dio a la fuga, ignorándose su paradero. —(CIFRA).

La Diputación Provincial se ocupa del problema de la tuberculosis en nuestra provincia

En el Pleno de ayer, acordó dirigirse al Ministro de la Gobernación, para que estudie un plan de lucha contra esa enfermedad

Bajo la presidencia del señor Romay, celebró ayer sesión plenaria la Diputación provincial.

Se señaló la fecha del 28 de febrero para el próximo pleno.

Fué acordado hacer constar en acta la satisfacción de la Diputación por el homenaje que le ha rendido la de Salamanca, al proclamarle hijo adoptivo de aquella provincia, a don Diego Salas Pombo.

Quedó la Corporación enterada de un oficio de la Dirección General del Patrimonio Forestal del Estado, que comunica haber sido aprobadas las propuestas de reposición de marras, formuladas por el Servicio, y aprobadas por la Corporación provincial el 28 de septiembre pasado.

Se aprobó un dictamen sobre subasta del Pazo de Láncara (Lugo) y terrenos circundantes, por el precio de tasación de 1.110.995 pesetas, bienes procedentes de la herencia Bermúdez de Castro.

Se prestó conformidad a las condiciones fijadas por la Delegación de Industria, en cuanto a la autorización para construir una línea eléctrica desde Montecelo al Hogar Generalísimo Franco.

Fueron adjudicadas las obras del camino vecinal de Garita a Seljas, por la cantidad de 185.000 pesetas. También se adjudicaron las del camino de Ardejurjo a la Cruz de Veira.

Fué aprobada la liquidación del plan de conservación de caminos vecinales, correspondiente al año 1949.

Se acordó incluir en la relación de las obras a ejecutar con cargo al presupuesto extraordinario que se confecciona, la construcción del camino que ha de enlazar el de Fuentes a las Bulqueiras con el que viene a Mo-

DE AQUI Y DE ALLÁ

EL ASCENSOR VENGATIVO

ESTOCOLMO, 31.—Un pintoresco suceso se ha registrado anoche en un ascensor. Siete técnicos que iban a dar una conferencia sobre ascensores, se quedaron encerrados en el ascensor del edificio durante más de una hora, hasta que llegó otro técnico. La causa de la parada fué que habían entrado siete personas en un ascensor con capacidad sólo para seis.—(EFE).

LOS CERDOS, POR LAS NUBES

DESMOINES, 31.—Los dirigentes de la Asociación de la Crianza de Cerdos, anuncian que cuatrocientos cincuenta cerdos de Iowa, viajarán en avión hasta Colombia para ser utilizados en experimentos de crianza. El primero de los grupos de cerdos será embarcado en el avión el viernes próximo y no se les dará de comer hasta Miami, ya que el vuelo será sin escalas hasta dicho punto.—(EFE).

NUEVO CONTADOR DE "TAXIS"

LONDRES, 31.—Unos laboratorios técnicos de esta ciudad llevan a efecto pruebas de unos contadores de taxis, preparados en forma tal que aquellos clientes que al descender del coche den un fuerte portazo antes de abonar su importe, tendrán que pagar un suplemento de dos peniques, que registrará el contador como sanción a su malhumor o brusquedad.—(EFE).

Se vende

En Madrid
El Ideal Gallego
En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

EL TIEMPO PROBABLE.—En Galicia, alternativas de claros y nublados, con vientos del E. o NO. Temperatura máxima de 20 grados en Málaga, y mínima de 8 bajo cero en San '50s. LA CORUNA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en 762'2. Temperatura máxima, 10'6 a las 13'50; mínima, 6'2, a las 4'15. Viento, 8'4. Dirección más frecuente del viento, variable. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 28'5.

MADRID, AL HABLA

184 películas extranjeras fueron importadas en 1949

de estudios sobre la estadística

Un originalísimo método de mecanografía

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 31.—La estadística es una ciencia que crece por días. Quien tiene a su disposición un buen servicio de estadística sobre aquello que le afecta, está en condiciones de obtener un rendimiento mayor con ahorro de tiempo y dinero. La elocuencia de los números es, empleando un término kantiano, apodíctica, irresistible. El Instituto Nacional de Estadística, la Facultad de Ciencias Económicas, el Departamento de Estadística del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el Banco de España, la Comisaría de Abastecimientos y Transportes y la Cámara Oficial de Comercio colaboran con la Facultad de Ciencias Matemáticas de la Universidad Central un ciclo de cursos sobre la estadística y sus aplicaciones que tendrá como finalidad dar al estudio de esta ciencia la extensión adecuada a las necesidades técnicas, científicas y políticas de la vida moderna de un Estado. Por las entidades enumeradas que patrocinan el ciclo de estudios estadísticos se comprende fácilmente la amplitud del mismo y sus objetivos prácticos. Durante la última guerra —ha declarado el catedrático de estadística matemática, don Sixto Ríos— "millones de dólares han ahorrado los países anglosajones al aplicarlos sistemáticamente en sus industrias de guerra".

PELICULAS IMPORTADAS EN 1949

Como ejemplo inmediato de para que sirve la estadística, les anotaremos las películas importadas en 1949, cuyos datos da a conocer ahora la Junta Superior de Orientación Cinematográfica: ciento ochenta y cuatro son las películas extranjeras entradas el año pasado en España. Como siempre, Norteamérica en cabeza, con 81. Le siguen Argentina con 23, Méjico, 14; Francia, 13; Inglaterra e Italia, 6, y Alemania, una. Y quedan dos de otras nacionalidades que no se especifican. De estos datos pueden ustedes deducir fácilmente y para adiestrarse en la ciencia estadística, lo que por término medio, dura una película extranjera en las salas españolas. Tienen ustedes en cuenta el número de salas y el número de películas españolas, las copias que se hacen de cada cinta, etc. etc., y cómo lo logrado.

TEATRO

Pemán terminó una obra, basada en la vida del Cardenal Mindszenty

MADRID, 31.—Don José María Pemán ha terminado una obra titulada "El gran Cardenal", en la que se recoge la vida del Cardenal húngaro monseñor Mindszenty, procesado y encarcelado por los rusos. Para la representación de esta obra en toda España, se formarán tres compañías de las que ha sido

encargado Fernando Collado. La obra, por su dramatismo y fuerza escénica y su interés poético, es una de las mejores que han salido de la pluma del insigne autor.—(CIFRA).

Benavente estrenará próximamente

MADRID, 31.—Don Jacinto Benavente trabaja en la actualidad en una obra que será estrenada en el Teatro Lara, de Madrid, donde actúa la Compañía en la que figuran Rafael Rivelles, Mary Carillo, Manuel Azaña y otros artistas. La obra carece todavía de título.—(CIFRA).

184 películas extranjeras fueron importadas en 1949

Importante ciclo de estudios sobre la estadística

Un originalísimo método de mecanografía

El libro del día es un breve y eficaz método para aprender a escribir a máquina, original de la señora María Angeles Cerro. "Manual del canógrafa", que así se titula la enseñanza en diez lecciones muy convenientemente presentadas, el manual de máquina de escribir al tacto, se puede sin mirar el teclado. Aparte de explicar con grabados bioceros los diversos aspectos del mecanismo de la máquina, se presentan ejercicios de mecanografía completísimos, a lo que añaden los técnicos; algo tan difícil como el empleo del anular y el mediano de la mano derecha, está muy presentado en este manual y convenientemente tratado. En fin, se trata de un verdadero método de solfeo para escribir a máquina.—LOGOS.

He aquí un original campeonato futbolístico cuyos partidos se van a celebrar, a lo largo del presente año, en todos los puertos del mundo. Los equipos pertenecerán a las recopilaciones de los buques de la Marina mercante de Dinamarca. Cualquiera que sea el puerto del mundo en que coincidan dos de estos barcos —Londres, Barcelona, Nueva York, Buenos Aires, etc.—, los respectivos equipos jugarán un encuentro, de acuerdo con las instrucciones que se darán al organizar esta curiosa competición, el Comité deportivo de la Marina mercante danesa. El campeonato se inició el día 1 de enero del presente año y no terminará hasta el 31 de diciembre. El número de puntos quedará determinado campeón y recibirá como premio, una artística copa de plata.

La única condición que se exige para poder intervenir en estos partidos de liga es esta: que cada equipo haya tomado parte, cuando menos, en ocho partidos contra otros conjuntos pertenecientes a la organización de entre los que existían antes de establecerse estos para el campeonato de este año. La razón primordial de haberse preocupado de establecer estos encuentros reside en el deseo de que los miembros del Comité danesa de la Marina mercante danesa, los hombres que forman la élite de las naciones de sus buques, no se desvíen de sus obligaciones profesionales y otras distracciones o se preocupen de otros menesteres que les impidan mantenerse en las mejores condiciones físicas. En los barcos existen equipos los cuales pertenecen a los marineros futbolistas de las mismas facultades para que en los ratos de ocio puedan practicar el fútbol en cubierta, siempre que naturalmente, no tengan nada que hacer de que ocuparse.

+ RABAT, 31.—Conforme al acuerdo comercial franco-francés de 14 de junio de 1949, ha sido autorizada la reanudación de relaciones comerciales entre las zonas francas española de Marruecos.
La zona francesa importará hacia el destino al Marruecos oriental, por valor de 30 millones de francos franceses.